

八宝山街道“转作风、促发展、惠民生” 主题活动进展情况

街道围绕“如何转变作风、如何推进发展、如何惠及民生”三个问题进行深入讨论与思考,明确了“统一思想转作风、深入群众查问题、找准问题促整改、多办实事惠民生”的总体思路,坚持以“为民、务实、清廉”为要求,以强化干部宗旨意识为核心,以“化解矛盾、凝聚力量,促进发展、群众满意”为目标,突出“转变干部作风、建强基层组织、提升服务质量”三大重点,将活动分为“问题查摆、学习教育、整改提高、惠民利民”等环节,各环节环环相扣、分步进行,为明年群众路线教育实践活动的开展奠定坚实的基础。

一、抓联系基层,以“一对一”联络摸清基层情况。街道党代表、处级领导干部、重点科室负责人联合地区公安、工商、税务等驻区单位与包括15个社区、12个非公企业、5个重要门店在内的32个基层联系点建立“一对一”联系,要求领导干部通过定期联系,做到“四个摸清”:即摸清基层党组织运转情况、摸清制约地区发展的问题、摸清群众生产生活困难、摸清群众对党组织的意见和要求。为避免联系基层活动流于形式,注重制度约束。一是制作“党员干部服务基层联系卡”。将党员干部姓名、职务、办公电话、服务承诺等信息制作成基层联系卡,在基层联系点进行公示,方便联系点党员群众及时、便捷反映问题。二是建立联系点工作日志和民情档案。领导干部

将每次到联系点调查研究、指导工作、征求意见、解决问题等情况进行记录,对联系过程中发现的重点、难点问题,进行收集、归纳、整理,提出改进建议。三是定期督察汇报。街道党工委定期到联系点督察党员干部联系基层情况,每月召开一次专题会议,听取联系基层有关情况汇报,认真研究解决联系中发现的问题,切实“联”出显著成效,“联”出发展动力。

二、抓问题查摆,以“三看”找准突出问题。一是抬头看,对照标准查问题。以“三议一承诺”活动为载体,组织机关、社区干部召开作风建设座谈会,以党章为标准,对照“四风”问题,结合日常岗位职责,认真反省、深刻剖析自身在作风建设方面存在的问题,形成自查报告。二是左右看,相互评议找问题。以支部为单位,召开民主生活会,支部党员之间广泛开展客观公正、实事求是、深刻透彻的评议,以他人为镜,查摆出党员干部自身存在的缺点和不足。三是俯身看,诚邀群众提问题。坚持“开门听意见”的原则,在辖区广泛开展问题意见征集活动。通过亲自上门走访、发放调查问卷、召开居民代表座谈会、开设意见征集邮箱等形式,全面征求辖区居民对党的工作、干部作风、社区建设、居民生活等方面的意见和建议。

通过开展“三看”活动,查摆出机关、社区干部存在的工作作风不实、宗旨意识淡

薄、组织纪律观念较差等需要改进的问题12个,收集到小区内施工扰民、社区卫生环境较差、文体设施不足等居民反映突出的热点问题30余件,街道将这些问题分类建立台账,划定责任单位和责任人,限定解决时间,着手解决问题,切实整改提高。

三、抓学习活动,以教育促进观念转变。一是在街道处级干部中开展“群众路线大讲堂”活动。每月一期,每期由1名处级干部主讲,处级干部分别结合各自分管工作与大家探讨如何在“转作风、促发展、惠民生”中切实转变作风、发挥好表率作用,凝聚好党员干部、多办好事。已围绕“建好居民满意的幸福社区”、“如何在社保服务中转变作风”等主题举办2期讲堂。二是充分利用在线学习平台,开展好群众路线思想教育活动。要求街道干部利用好北京干部教育网上丰富的教育资源,选修《新形势下群众工作的基本要求》、《努力形成真抓实干、务实求实、坚持群众路线的风气》等加强作风建设相关课程,参加学习考试,设立学分和成绩等硬性指标来导学、促学。

四、抓特色活动,以服务赢得群众满意。一是促进机关干部实现作风转变。在机关开展“三个提高”活动,即强化政策学习,提高依法行政能力;细化服务规范,提高服务质量;优化办事流程,提高办事效率。在窗口单位落实“三办”、“三制”服务制度,即:随到随办、急事急办、特事特办,首问负

责制、工作限时制、服务承诺制。努力实现机关干部作风三个转变,即:由宗旨意识不强到服务理念入脑入心转变;由被动、滞后服务向主动、超前服务转变;由传统性服务向以人为本、注重人性化服务上转变。二是在社区启动“转变作风,精细服务,建设和谐温馨家园”主题活动。通过组织社区干部培训学习、优秀社区工作者巡回宣讲等系列活动,促进社区干部强化服务意识、转变服务理念、找准服务空白、创新服务方法、提升服务效能,推进传统的社区服务模式向精细化服务、日常化服务、人性化服务转变。

从9月初到12月计划重点开展三项工作:一是整改提高。针对前期摸排的干部作风问题,对症下药,继续强化教育,边学边改,边改边学,促进干部作风问题得到根本医治。针对群众反映强烈的热点难点问题,加大协调力度,督促相关责任人限时给予彻底解决,对街道层面确实无法解决的难题,要向相关群众做好解释工作,确保群众满意。二是创新载体。要坚持“注重基础、注重细节、注重过程、注重落实、注重效果”五个注重原则,进一步开阔思路,在完成区委规定动作的同时,探索创造出一些易于推进、成效明显的自选动作、亮点动作。三是抓好结合。从街道工作全局出发,找好“转、促、惠”活动与中心工作的结合点,以“转、促、惠”活动促进中心工作更好的开展,以中心工作丰富“转、促、惠”活动的内涵。

八角街道“转作风、促发展、惠民生” 主题活动进展情况

街道注意把握“三个突出”“三个结合”“四个贯穿”的思路开展“转作风、促发展、惠民生”主题活动。“三个突出”即:转作风突出“真”,就是真抓、真改;促发展突出“果”,就是要有成果、有效果;惠民生突出“实”,就是出实招、办实事。“三个结合”即:坚持与“两规范一提高”、廉政风险防控工作相结合,提高做好群众工作的能力;坚持与规范处级班子运行机制课题研究相结合,提高科学决策的能力;坚持与重点工作相结合,提高持续创新的能力。“四个贯穿”即:把学习教育贯穿始终,进一步统一党员干部的思想认识;把调查研究贯穿始终,强化密切联系群众的措施和责任落实;把满足需求惠民生贯穿始终,解决好关系群众切身利益的问题;把整改落实贯穿始终,提升群众的满意度和幸福感。

一、加强动员部署。召开了“三个会议”:领导班子、机关支部干部会、社区书记主任会,层层部署“转、促、惠”主题活动。下发了“三个文件”:《关于在各级党组织和广大共产党员中开展“转作风、促发展、惠民生”主题活动的方案》、《关于在“转作风、促发展、惠民生”主题活动中建立党员处级领导基层联系点的通知》、《关于在区第十一次党代会代表中开展以“六个一”为主要内容的直接联系服务党员群众活动的通知》。坚持“三个强化”:强化学习提高认识,定期开展处级领导干部“微讲坛”,采取中心组互学会的形式,由处级干部轮流主讲,班子成员进行研讨;强化创新提高水

平,每季度召开科级干部“创新创意研讨会”、社区“书记沙龙”,以头脑风暴的形式围绕群众路线教育实践活动、街道管理的难点、居民关注的热点集思广益;强化民意提高效率,抓好社情民意恳谈会,每周五书记谈心及群众代表咨询会,使街道重点工作的决策充分考虑百姓的意见、建议,做到问政于民、问需于民、问计于民。

二、创新实施载体。在抓好规定动作的同时,以“三个直通”“三个走”为载体抓好自选动作。“三个直通”即:一是直通社区,开展“下基层、体民情、办实事”活动,开通民情直通车,处级领导每月下社区1-2次,深入调研,解决难题;二是直通楼门,开展“走千户、访千人”活动,处级干部与20名楼门组长交朋友,沟通思想,了解民意,解决民忧;三是直通家庭,处级干部与20户困难家庭结成帮扶对子,听取群众的意见,为群众办实事、好事。“三个走”即:一是走下去,实行承包社区处级领导与专业科室主管领导“双包案”制度,解民忧,暖民心,二是走出去,走访“共建双承诺”单位及辖区重点单位,增进联系,提升共建共建水平,三是走进去,实施“楼社双促互融”工作模式,开展“百项服务进楼宇”活动,为商务楼宇及附近的非公企业员工提供党建指导、政策咨询、计生服务等八大类百余项服务。

三、加强工作融合。努力把活动与业务工作紧密结合起来,打造“四个抓手”让百姓得实惠。一是抓老旧小区环境改造让

群众得实惠。探索老旧小区卫生保洁工作专业化管理,经过资质评定、往复洽商、招投标,确定委托专业公司对八角北路等6个老旧社区的公共环境实施卫生保洁,为居民打造优美的生活环境。二是抓社区文化繁荣发展让群众得实惠。建成了9000余平米的八角CRD文化广场,搭建了300余平米的百姓大舞台,深受居民欢迎;在全区率先开展了“中国梦我是追梦人”主题实践活动,组织了征文、演讲等系列活动近50次;组织第九届社区艺术节文艺演出,全面提高了居民健康和科学文化素质。三是抓居家养老工程让群众得实惠。开展“爸妈乐”老年宜居文化社区建设,投资近300万元建设八角南路、八角北里社区养老服务中心,引进易盟、乐龄、银龄基金等公司,实现家政、送餐、托老等养老服务社会化管理。四是抓公共服务管理水平让群众得实惠。社会服务管理网格“一体化”体系建设初具雏形。作为试点街道之一,确立了“寓管理于服务,以服务促管理,服务管理一体化”的工作理念,树立了“以数据化支撑业务流程,以网格化支撑社会管理,以精细化支撑社会服务”的基本工作目标,制定了“1分钟信息流、5分钟管理格、一刻钟服务圈”的“1515”基本框架,让群众“小需求不出社区、大需求不远离社区”。

四、注重机制建设。完善“四个机制”助推作风转变。进一步完善社区调研机制,建立领导干部到社区调研制度。进一步完善学习教育机制,以8分钟党课等为

载体,开展全覆盖、多层次的学习教育活动。进一步完善监督检查机制,建立健全作风点评互查制度,对党员干部在执行八项规定和“四风”方面的突出问题,进行360度点评互查。进一步完善民意畅达机制,建立民情直通车制度,广泛听取居民的意见和建议。

下一步将围绕着四个方面的重点开展活动。一是开好两个层次的民主生活会。召开一次处级班子群众路线专题民主生活会,认真查摆“四风”问题,以解决问题的成效取信于民;各级党组织召开一次群众路线专题组织生活会,并开展专题大讨论;组织党员广泛建言献策,对开展群众路线教育实践活动提出好建议。二是组织好三个方面的座谈会。开好社区书记、主任座谈会;开好机关科级干部座谈会;开好辖区单位座谈会,广泛征求党员群众意见。三是加强三项建设。加强领导班子建设,探索处级领导班子运行机制;加强基层党的建设,开展“两规范、一提高”试点工作,深化“三级联创”、“我是党员我承诺”、党组织关爱工程项目化管理,探索网格化管理中党组织的建立与作用发挥模式,探索“五个加号”工作法加强非公党建工作;加强社区规范化建设,加强“六型社区”“智慧社区”创建活动,积极探索社会事务管理的新方法。四是办好四件实事。继续大力落实文化惠民工作;继续落实居家养老和弱势群体救助惠民工作;继续落实老旧小区改造惠民工作;继续落实便民工程,做好一批百姓期盼的民生项目。